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Λύση 1η (Κασαπίδης Γεώργιος 30 
Λύκειο ∆ράµας) 

 
 

 

Θεωρούµε τµήµα BΖ=ΑΒ µε 
. Τότε τα 

ισοσκελή τρίγωνα  ΑΒΓ και 
ΒΑΖ είναι ίσα, άρα ΑΖ=ΒΓ. 
Η Β∆ ως διχοτόµος της 
γωνίας Β θα είναι και 
µεσοκάθετος της ΑΖ. Έτσι 
Α∆=∆Ζ. Όµως 800 και 
ΒΑ∆=200. Άρα ∆ΑΖ=600 
συνεπώς το τρίγωνο Α∆Ζ 
είναι ισόπλευρο και 
ΑΖ=Α∆=∆Ζ=ΒΓ. Τα τρίγωνα 
∆ΖΗ και ΗΘΓ είναι ίσα αφού 
έχουν ∆Ζ=ΘΓ (δεδοµένου 
πως το ΒΓΘ είναι 
προφανώς ισόπλευρο) και 
ΘΗΓ=∆ΗΖ=400 
,ΘΓΗ=∆ΖΗ=200. Το τρίγωνο 
ΕΘΗ είναι επίσης 
ισόπλευρο (αφού ΕΗ//ΒΓ) κι 
έτσι παρατηρούµε ότι 
∆Η=ΗΘ=ΕΗ. Από το 
ισοσκελές τρίγωνο ∆ΕΗ 
έχουµε ∆ΗΕ=800 κι έτσι 
Ε∆Η=500. Όµως Β∆Η=300 
και τελικά προκύπτει ότι 
Ε∆Β=200. 

  ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) µε . Στην 

πλευρά ΑΓ θεωρούµε σηµείο ∆ έτσι ώστε  και στην 

πλευρά ΑΒ το σηµείο Ε έτσι ώστε . Να βρεθεί το 

µέτρο της γωνίας . 
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Λύση 2η (Μπουρµάς Θεοδόσιος 30 Λύκειο ∆ράµας) 

  
 
 
 Θεωρούµε σηµείο Ι της ΑΓ 
έτσι ώστε . Τότε 
ΕΙ//ΒΓ και τα τρίγωνα ΘΒΓ και 
ΘΕΙ είναι ισόπλευρα. 
Φέρνουµε ΕΖ κάθετη στην ΘΙ 
οπότε ΙΕΖ=ΖΕΗ=300. Επειδή 
και Η∆Γ=300 το τετράπλευρο 
∆ΕΗΖ είναι εγγράψιµο. Επίσης 
το τετράπλευρο ΗΖΓΒ είναι 
εγγράψιµο (αφού 
ΗΒΖ=ΗΓΖ=200). 
Θα έχουµε εποµένως 
∆ΕΖ=∆ΗΖ=800 κι έτσι 
∆ΕΗ=80+30= 1100. Επειδή 
ΕΗ∆=ΒΗΓ=500 από το τρίγωνο 
∆ΕΗ προκύπτει ότι  
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Λύση 3η ( Γρηγοριάδης Κυριάκος 30 Λύκειο ∆ράµας)  

Λήµµα: ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) µε . Στην 

πλευρά ΑΓ θεωρούµε σηµείο ∆ έτσι ώστε . Να αποδειχτεί 

ότι Α∆=ΒΓ. 

απόδειξη 

  
 
 Κατασκευάζουµε το 
ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΤ και 
συγκρίνουµε τα τρίγωνα 
Α∆Β και ΒΓΤ. Αυτά έχουν 
ΑΒ=ΒΤ, ΑΒ∆=ΒΤΓ=100, 
ΒΑ∆=ΤΒΓ=200.  
Άρα Α∆=ΒΓ. 

 
 

απόδειξη της αρχικής πρότασης: 

 
Φέρνουµε ΕΖ//ΒΓ. Τότε αφού 
ΒΓΕ=600, και το ΕΖΓΒ είναι 
ισοσκελές τραπέζιο τα τρίγωνα 
ΒΓΘ και ΘΕΖ θα είναι 
ισόπλευρα. 
Έχουµε τώρα ότι: 
ΑΖ=ΒΖ (αφού ΖΒΑ=ΒΑΖ=200) 
Α∆=ΘΒ (=ΒΓ) οπότε αφαιρώντας 
κατά µέλλη προκύπτει 
∆Ζ=ΘΖ=ΕΖ. 
Όµως ΕΖ∆=800 οπότε από το 
ισοσκελές τρίγωνο ∆ΕΖ έχουµε 
Ε∆Ζ=500. Τώρα Β∆Γ=300, 
εποµένως  . 
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Λύση 4η  (Κασαπίδης Γεώργιος 30 Λύκειο ∆ράµας) 

Εισάγουµε ορθοκανονικό 
σύστηµα συντεταγµένων µε 
αρχή το σηµείο Β(0,0) και δίχως 
βλάβη της γενικότητας 
υποθέτουµε ότι Γ(1,0). Τότε οι 
ευθείες ΑΒ,ΓΕ,ΑΓ,Β∆ έχουν 
εξισώσεις 
ΑΒ: ψ=εφ800 χ 
ΕΓ:  ψ=-εφ600 (χ-1) 
ΑΓ:  ψ=-εφ800 (χ-1) 
Β∆:  ψ= εφ700 χ.  
Λύνοντας τα συστήµατα των 
ΑΒ,ΕΓ και ΑΓ,Β∆ βρίσκουµε τις 
συντεταγµένες των σηµείων ∆ 
και Ε που είναι: 

 
 

  

 
 

 

Υπολογίζουµε τώρα τον συντελεστή διευθύνσεως λ του Ε∆. Έχουµε 

 Άρα 
ΓΖΕ=500 και αφού στο τρίγωνο ∆ΖΒ είναι ΖΒ∆=1100 προκύπτει 
τελικά ότι .  
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Παρατήρηση: Στους παραπάνω υπολογισµούς χρησιµοποιήσαµε 
τις  ισότητες: 

1)  εφ500
εφ600

εφ700=εφ800=εφ500+εφ600+εφ700 
2)  εφ700-εφ600=εφ500-εφ100 που αποδεικνύονται εύκολα µε 

χρήση των τύπων εφΑ-εφΒ=  και  

εφ(α+β)=  . 

 


